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会　　議　　の　　経　　過 

 

１　開　　会　　　午後 1時 

（教育長）これより第 21回倉吉市教育委員会定例会を開会します。 

 

２　前回議事録承認 

 

３　議事録署名委員の選出　　　  　　德丸委員 

 

４　協議事項 
（１）令和５年度倉吉市教育委員会表彰について　 

 教育長 この件につきましては、委員の皆様の承認を求めます。

 （資料により教育総務課長説明）

 教育長 最初に少しご説明いたしますが、倉吉市教育委員会の児童生徒に係る表彰は、大きく３

つあります。スポーツに係る表彰は、社会教育課が所管する市の体育協会のスポーツ表彰

があります。そして石谷精華堂さんから多額の寄付をいただいておりまして、打吹だんご

教育奨励賞ということで、こちらは、小学校中学校の各学校の最高学年から模範となる児

童生徒を表彰するというものでございます。今日議題となっております教育委員会表彰に

ついては、文化面です。特に、文化、芸術活動において、表彰に値する児童生徒或いは団

体を表彰していこうという趣旨で、この３つの表彰の一つだと捉えていただきたいと思い

ます。 

何かご意見ご質問等あればお願いします。

 委員 今回は、各学校の中から推薦があってその中から選ばれているということですか。

 教育長 　高校も含めて各学校へ案内を出しておりますので、学校が把握している児童生徒の中か

ら今回当てはまるものを推薦していただいているということです。

 委員 　各学校からということですね。わかりました。

 教育長 　湯梨浜学園中学校の生徒は倉吉市内にお住まいだということでしたよね。

 教育総務課長 　住所は倉吉市内です。

 教育長 　その他はよろしいですか。

 委員 　県の教育長賞は、県大会等での優勝または同程度の成績ということで、教育長賞もこれ

まで同程度ということで表彰されていたのでしょうか。

 教育総務課長 　同程度の表彰ということで表彰しております。

 教育長 　これは県展、県の教育長賞です。

 委員 　一位が知事賞で、次が教育長賞ということで、教育長賞が同程度でというですか。

 教育長 　順位で言えば２番。

 委員 　これまでもあったかと思いますので、多分それでということですね。

 教育総務課長 　ちょっと確認します。

 委員 　同じようにいけば、３番の感想文ですが、県内５４６点の中の１１１点の中に入ったと
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５　教育長報告 

 いうことで、これも最高点の知事賞に準ずるという理解でよろしいでしょうか。

 教育長 これもいいでしょうか。

 委員 倉吉市内の中で、応募者に優秀賞を取られた方がなかったかも併せて確認してください。

 教育総務課長 はい。

 委員 わかりました。資料がありましたので、感想文の件は理解しました。

 事務局長 基本的には、推薦は学校からということですので、どうしても把握しきれないものがあ

るかもしれません。

 委員 でも、資料がついていましたから。失礼しました。読み込み切れていませんでした。

 教育長 他にはございませんか。

 （委員　意見なし）

 教育長 　ないようでしたら、個人５名、団体１団体ということで、倉吉市教育委員会表彰の候補

ということでご承認いただけますでしょうか。

 　（委員　承認）

 　（資料により教育長報告）

 委員 　１２月１２日の中学校制服勉強会とは、どんな内容なのでしょうか。

 教育長 　現在の中学校の制服は、男子が学生服で、女子はそれぞれの学校のデザインでセーラー

服だったりするのですが、これをブレザー形式の倉吉スタイルに変更できないかというこ

とを考えておりまして、この制服勉強会の時には倉吉市の誘致企業の担当者に来ていただ

いて、どんな風なスケジュール感で、あるいはブレザー形式にすることでどんなメリット

があるのか、今買っていただいている学生服より安くなるのか、高くなるのか様々な質問

をさせていただいて意見を聞くという会をスタートしました。 

　中学校の制服の検討を始めないといけないなと個人的にも思っていたのですが、今年 10

月ごろに中学校の PTA 連合会から制服をジェンダーレスのブレザー形式にしてはどうかと

いうご提言をいただいたことがあり、これは本当に総意なのかと聞いたところ、そこにお

集まりの各中学校の役員の皆さんは異論がなかったので、本気で制服の検討を始めてみよ

うかという段階です。 

　一番大きな理由は、先ほど申し上げたようにジェンダーレスです。特にスカートは履き

たくないというケースもありますし、もう一つ大きな理由として、例えば鴨川中学校に入

学する生徒が、全部で二十数人なのですが、女子は十数人なのです。この十数人のために

鴨川中学校専用のセーラー服を作ってもらうというのは、かなりハードルが高いようで、

ある程度のロットがないと業者の方も儲からないらしく、久米中学校にしてもそれほど多

くはないし、学生服の方は全国共通でそれなりの価格で抑えるという話はありましたが、

女子のセーラー服は結構高い。その辺りのところも保護者の負担を減らす方向にはなるの

かなと思っています。 

　詳しい報告は年度内にはできるのではないかと思っております。

 委員 　概要はわかりましたが、各学校への見直し・検討をしているというアナウンスの有無と

か、生徒会、保護者へのアナウンスの時期、アンケートの有無とかそういった方向性をし

っかり把握しておきたいので、よろしくお願いします。

 教育長 　ありがとうございます。保護者向けのアンケートについては、採った方が良いだろうと
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６　各課報告 
（１）議会関係 

　①令和５年度倉吉市一般会計補正予算（第 7 号）に対する付帯決議について 

 

（２）学校教育課 

　①適正配置の進捗状況 
　②ＰＴＡ連合会教育講演会について 
　③久米小学校校歌について 

 思っていますので、年内は無理ですが、年が明けて早々にでも中学生の制服について、ど

のように考えておられるのか、事務局の考えをお示ししながら、採っていきたいと思いま

す。

 委員 　決まれば、過渡期は制服とブレザー（決まれば）と混在した学校になるのか、同じデザ

インで徽章だけ変えるのか、色々なこともあると思いますので、生徒の意見もしっかり聞

いていただきたいと思います。

 教育長 　はい、わかりました。ありがとうございます。

 （委員　意見なし）

 　（資料により事務局長説明）

 教育長 　今、説明がありましたが、LPG の施設の財源は企業版のふるさと納税ということですの

で、不足する分についても企業版ふるさと納税で補うように努力はしていくという意向を

伺っているとのことです。 

ご質問等ありましたらお願いします。

 委員 　今後も議会とのやり取りがあると思いますが、十分な説明を尽くすということで頑張っ

ていただきたいと思います。よろしくお願いします。

 事務局長 　はい、わかりました。

 教育長 　他にはよろしいですか。

 　（その他　意見なし）

 （資料により学校教育課長説明、校歌再生）

 教育長 　何かありましたらお願いします。

 委員 　とてもいい歌だと思います。子ども達もそんな気持ちで歌ってくれるのではないかと思

います。今、佐々木さんのコメントで、どうして依頼が来たのかというようなことが書い

てあったのですが、佐々木さんに依頼されたポイントというか、理由があったのでしょう

か。

 学校教育課長 　作詞にあたっては、地元のことをよく知っておられる方がよいだろうということで探し

ておりました。この佐々木さんは、実は童話絵本作家でございまして、すごく言葉にも精

通しておられるということ、出身は北谷の出身で本も執筆しておられまして、「不思議なヒ

マラヤスギ」を出版されており、この方が適任ではないかということで、お声をかけさせ

ていただいたところ、引き受けてくださったということで、このように進んでまいりまし

た。

 委員 　現在は倉吉にお住まいではないのですね。

 学校教育課長 　現在は大阪にお住まいです。作詞にあたりましては、こちらの方へ出向いてくださいま
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　（３）社会教育課 
　　①中部ハイスクールフォーラム 2023 について 
　　②川口和久少年野球教室の開催について 

 
（４）文化財課 
　①令和５年度第１回倉吉市文化財保護審議会 
　②倉吉文化財協会第４０回倉吉学講座 

 
（５）博物館 
　①博物館講座⑦「ヒンメリを作ろう」事業報告 
　②博物館講座⑧「打吹山の春夏秋冬」事業報告 
③自然ウォッチング⑨「天神川のサケを見よう」事業報告 

 
（６）図書館 
　①秋季全国火災予防運動 PR 展示・イベントについて 

 して、実際に学校、学校回りの自然等も見ていただいて作詞をしていただいております。

 委員 ありがとうございます。

 教育長 北谷小学校の図書館には『佐々木文庫』というコーナーが作ってあり、折々いただいた

佐々木さんの本がいつでも読めるようになっているというようなこともございます。

 委員 　本当ですか。では、また注目してみたいと思います。

 教育長 　他にはよろしいでしょうか。

 委員 作曲のご苦労を感じました。文字数とか途中の変調だとか、1番と 2 番の感じが違いま

したが、いいのではないかと思います。

 （その他　意見なし）

 教育長 校歌は、本当にいい校歌を作っていただいたと嬉しく思っております。

 　（資料により社会教育課長説明）

 委員 　私、この日参加できなくて、あとでアーカイブで全体発表会だけ拝聴させていただきま

したが、確かに非常にレベルが上がってきたということと、高校生の魅力アップにつなが

るためにはということで、色々な発表を聞く中で、高校生がこれから起業するような会社

を興すというか新しい事業を始めるような思いの発表が多くなったと感じたので、これが

ずっと続いていくような、次の年度とか、例えばメディアに取り上げてもらいながら継続

的にしていただくということが、高校の魅力アップにもつながるし、彼らの成長にもつな

がるかなと思いました。 

　分散会でどのような話があったのかわかりませんが、非常にいい内容だったなと感じま

した。

 （その他　意見なし）

 （資料により文化財課長説明）

 （委員　意見なし）

 （資料により博物館長説明）

 （委員　意見なし）
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　②図書館でつかむ農業のヒント！について 
　③図書館システムの更新について 

 （資料により図書館長説明）

 委員 「農業のヒント！」非常にいい企画だと思います。その中で参加者２８人の方の内訳と

して、農業を専業にやっておられる方と家庭菜園で親しんでおられる方が多かったのかお

聞きしたいのですが、いかがでしょうか。

 図書館長 具体的にお聞きしたわけではありませんが、参加者の質問を聞く限りは、家庭菜園の方

が多かったように思います。

 委員 市も市民農園を持っておられますよね。そういったところの利用促進とか高齢社会の中

で家庭菜園をしながら生き生きと暮らすという事にもつながると思いますので、継続しな

がら市全体の取り組みとして充実していただきたいと思います。

 教育長 ありがとうございます。他にはございませんか。

 委員 　図書館システムの更新について随意契約でどうこういうわけではありませんが、システ

ムの更新にあたって他業者からの具体的な提案があったかどうか。もし提案があれば教え

ていただきたいと思います。

 図書館長 　具体的な提案ということではないのですが、毎年保守契約の中でバージョンアップして

くださるのですが、こちら機器が古いためにバージョンアップに対応できない状況にあり

ましたので、最新のバージョンアップまで上げることができます。

 委員 　システム業者からしてみれば、一度入れてしまえば、ずっと使っていただけるだろうと

いうことでバージョンアップしていくわけですが、その中で抜本的に低コストでできると

いうような他者からの提案があったかどうかということと、既存のベンダーさんとのメリ

ット・デメリット、コスト面を含めて検討してあるかどうかということが、通常だとあり

得る話だと思うのですが、初めから従来からの使い勝手がいいし、サービス内容もいいか

ら随意契約したのかというところを聞きたかったのです。

 図書館長 　特に他者からの提案がなかったというのが現状です。７年間使用していますので、利用

者の方も慣れておられるということと、特に不具合として問題だということも上がってき

ていないということから、現事業者との随意契約としました。

 委員 　重々理解しています。企業にいてもそうですが、コスト意識を持って色々なシステムを

使っている情報を仕入れながら、逆に他社にはこんなシステムがありますが、御社にはな

いのですかというような駆け引きではないですがそういった意味合いでの商談を、このシ

ステムに限らず検討していただきたいと思いますので、これは提案として聞いていただけ

ればと思います。

 教育長 　学校図書館との連携もあったのではなかったのでしょうか。違いましたか。

 図書館長 　今回はありません。

 教育長 　県の図書館との連携はどうですか。

 図書館長 　それはシステムが違っても連携は取れます。

 教育長 　それも違いますか。

 図書館長 　予定価格から契約金額が大分下回っていますが、こちらは情報政策課の職員にも仕様を

作る際に参入していただいて、必要最小限のスペックの端末に抑えて、必要な機器のみと

いうことで費用を抑えたり、企画課の方でホームページの更新をされるということで、そ

ちらの方に図書館のホームページも便乗させていただくということもございまして、そち
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（７）学校給食センター 

　①令和５年度倉吉市学校給食週間行事「チャレンジ！あなたも栄養士！」献立作品審査結果について 

②くらよし食育だより 12月号 

 
７　市民からの声 

 らの方も費用を抑えて減額ということになっております。

 委員 　はい、ありがとうございます。

 事務局長 　システムの近年の状況ですが、元々鳥取県内は富士通がほぼ占めておられたのですが、

最近京セラのシステムの導入が増えてきております。鳥取市、琴浦町、智頭町が近年変え

ておられるのですが、こちらはプロポーザルをされて京セラに変えておられます。こうし

た状況を勘案しながら、倉吉市はもともと富士通でいたのですが、京セラに変えたことに

よってスピード感ですとか、不具合があったときの対応がすこぶる早く対応していただけ

ると。京セラのグループの中には本の扱いには長けている会社もあり、そういったところ

も随意契約の理由にしているところです。

 委員 　利用者カードのデジタル化でスマホ対応がされるということですが、既存のカードは引

き続き使えて、新規の場合もデジタル化ではなくカードで利用できるものになるのでしょ

うか。

 図書館長 　従前のカードもそのまま利用できます。

 委員 　わかりました。ありがとうございます。

 （委員　意見なし）

 （資料により学校給食センター長説明）

 （委員　意見なし）

 （資料により学校教育課長・図書館長説明）

 委員 電話相談の内容ですが、今は先生の暴力が禁止され、先生が被害者みたいになってい

る。ということですが、こういうのはどう思われますか。

 学校教育課長 これは電話を受けたのですが、話題があちらこちらに行ってしまい、特にこのことが聞

きたいという事でもなさそうでしたし、答えようとしても違う方に話題が行ってしまうと

いう形でしたので、本当にこのことが聞きたかったのだろうかとわからなかった部分があ

ります。ただ、小学校の時に何かそういう経験があったのかなということは話しぶりから

感じましたので、何かのヘルプサインなのかということで福祉課に伝えさせていただいた

ものです。特に回答は求められずに、これ以外にも色々な話題を出されて最後に切られて

しまったものです。

 教育長 大人の人なので、この報告を聞いたときに気になって、福祉課にはこういう電話があっ

たと伝えた方が良いということで、繋いでおいてもらったのですが、小学生、中学生であ

れば私たちが何らかの手を打たないといけないし、指導もしないといけないのですが、大

人だったものですから。

 委員 私が高校の時でしたが、授業中に居眠りをしている男子生徒がいて、生徒の名前を呼び

ながら手を挙げるということがあったのですが、今ではとても考えられないでしょうけれ

ども、教師がそんなことをしてはいけないし、皆さん勿論そんなことはされていないの

を、それをいいことに子どもの方が図に乗るというか保護者とか、そういうやりにくさと



7 

 
８　その他　 

 
９　議事 
（１）議案第 38 号　市立小学校教職員の処分について 
（２）議案第 39 号　市立小学校教職員の処分について 
（３）議案第 40 号　市立中学校教職員の処分について 

 
10　報告 
①久米小学校校区外就学のスクールバスの利用について 
②校区外・区域外就学 
③不登校・問題行動 
➃学校事案 

 
 

次回委員会について調整し、次のとおり決定 

 かはありませんか。

 学校教育課長 自分が現場にいたときも色々な知恵を持った子どもたちもいましたので、先生が手を出

したらどうなるかわかっているよね。とか言う子どももいますし、それを保護者に聞いて

挑発してくる子どももいます。しないようには伝えます。ただ、だからと言って子どもが

悪いというわけでもないと思いますし、教員の中には我慢ができなくてついついというこ

ともありますし、どちらもあると思います。

 委員 つい最近、先生方も休んでしまわれるというニュースも見たところでして、そういう事

も原因としてあるのかなと。

 教育長 全部ではないと思いますが、ただ体罰はいけないので。大前提として体罰はいけませ

ん。というのがあって、あとは学校現場で大事なのは教員と子どもの関係をどう作ってい

くのかということと、子ども同士の関係をどう作っていくのかというところきちんと丁寧

に頑張らないと、あまりよろしくない結果が起こることがあるのだろうなと思います。 

とにかく子どもを見ておかないといけません。子どもの変化というか状況を把握する努

力をしないといけないと思います。

 （その他　委員意見なし）

 （教育総務課長より倉吉市教育委員会表彰について追加説明）

 教育総務課長 委員の質問にありました倉吉市教育委員会表彰について、令和２年度に県の教育長賞を

受賞されて表彰を受けられている実績があります。

 （委員　承諾）

 　【以下、非公開】

 【以下、公開】

 　【以下、非公開】

 【以下、公開】

 教育長 今日も長時間ありがとうございました。 

以上で閉会いたします。
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・倉吉市教育委員会２月定例会 

日　時：令和６年２月 21日（水）午後３時 00 分 

場　所：倉吉市役所　Ａ会議室　 

 

11　閉会


